

「至美有你」助基層童成長圓夢

10歲女生免費學古箏 屢獲表演機會冀當教琴老師

為助力解決香港社會跨代差距與跨代貧窮問題，中國石油化工集團與新家園協會前年推出為期兩年「至美有你」青少年及兒童成長資助計劃，並獲社署攜手扶弱基金提供配對資金，合政、商、民三方之力，為210名居於劏房或弱勢家庭的青年及兒童提供學習輔導、技能培訓及心理健康支援等，協助克服困難，實現自我成長和發展，增加向上流動機會。有參與學童昨於計劃總結會表示，除透過計劃免費學習古箏外，亦從中獲得更多表演機會，讓他們努力圓夢。

為讓基層青少年成長成才創造更多機會，新家園協會於2021年首次與中國石油化工集團有限公司合作，推出為期一年的中國石化「至美有你」青少年及兒童成長資助先導計劃。鑒於計劃反應熱烈，新家園協會於2022年再度與中國石化合作，獲後者捐助280萬元，同時獲社署攜手扶弱基金配對280萬元資助，再推兩年計劃並擴大服務範圍。

現年10歲李美儀和陳芷彥從幼稚園開始便一起學習古箏，二人於兩年前成為計劃受惠者上古箏班，並於昨日計劃總結會上表演。美儀接受本報訪問時表示，很喜歡中華文化，因此當初選擇學習古箏，古箏的琴弦最能與她的心弦產生共振。然而，學習古箏的費用一般較高昂，約300至600元一堂課，她也曾擔心會對家庭造成經濟負擔，是次計劃能夠讓她免費學習，並提供許多比賽以及表演平台，她期望日後能成為一名專業的古箏老師。

目前古箏考試共有十級，十

級之後就是演奏級，年紀輕輕的芷彥已經考取古箏五級。她接受訪問時笑說，雖然愈學愈難，但遇強愈強的她，未來會朝演奏級的目標進發，在寬闊的舞台上展示古箏的魅力。

「至美有你」青少年及兒童成長資助計劃過去兩年共開展36個學業支持和潛能開發班組，累計提供接近約1,000節導師課程；9次學童正向自強日營約有600人次參加，提升學童面對逆境的能力；在支持學童家庭方面，開展了420次家訪，提供42節家長支援小組及工作坊，為學童及家庭創造更好的成長環境。

中石化捐280萬 派員任友師

新家園協會總幹事黃頌表示，中國石化除捐助外，更派員擔任學童的義務友師，陪伴學員成長。他強調，青少年是未來社會棟樑，協會將繼續與企業、政府通力合作，為他們提供全面支援，發揮政、商、民三方協作，營造有利的成長環境，為香港社會和諧、共同發展作出貢獻。



受惠學童在總結會上表演。

關愛隊支援計劃擬擴全港

特區政府今年3月以荃灣和南區為試點展開為期一年「地區服務及關愛隊伍——支援長者及照顧者先導計劃」，涵蓋36個小區。兩地區關愛隊透過探訪等活動識別有需要的獨老和雙老住戶、護老者和殘疾人士照顧者，按需要轉介個案。社署指會按實際運作情況檢討和改善先導計劃，並考慮擴至全港18區。

參與先導計劃的姚氏夫婦均年過七旬，姚先生有高血壓、心律不正，身體虛弱行動不便。夫婦近日接受政府新聞網訪問，姚太憶述今年初丈夫心臟病發，令她

手足無措，自覺需尋求幫助。她其後遇上關愛隊街站上前了解，決定參加先導計劃。夫婦稱讚計劃切合需要，不僅幫助申請平安鐘服務及處理燈具及煤氣爐損壞等事宜，讓照顧者無需獨自面對困境，心中充滿感謝。

荃灣區關愛隊麗濤小區隊長黃偉傑稱，關愛隊主動在地區恒常宣傳，與居民建立關係和信任，服務得以口耳相傳。社署總社會工作主任（安老服務）曾秀芳表示，先導計劃希望接觸到不同類別有需要人士，冀讓他們知道有哪些服務能幫助到他們。



甯漢豪(中)參觀具備動態追蹤功能的270度大型LED屏幕互動裝置。

展城館新展區 互動俯瞰港亮點

位於中環的展城館是規劃署轄下以香港規劃和基建發展為主題的展覽館，館內二樓經過翻新工程後，於去年底以全新面貌開放予公眾參觀。發展局局長甯漢豪昨日發表網誌指出，劃分為三個部分的新展區命名為「建香港·見未來」，增添了不少多媒體互動展品、沉浸式體驗和打卡位。展覽免費入場，歡迎公眾及團體參觀。

甯漢豪引述規劃署城市規劃師陳家琪表示，新展區第一部分是關於香港宏觀的規劃；第二部分集中介紹北部都會區及交椅洲人工島；第三部分交通及基建體驗則收錄了交通及工務部門提供的沉浸式虛擬實境短片，如《我們的未來交通》、隧道

爆破工程以及污水處理流程等，入場人士有如親歷其境。

規劃署城市規劃師劉熹介紹，最矚目的打卡位之一是名為亮點項目的展品。它是一個近10米闊、具備動態追蹤功能的270度大型LED屏幕互動裝置，入場者可站在互動裝置上，從高空俯瞰香港亮點項目，包括北部都會區、交椅洲人工島及海濱優化等項目的地理位置，以及與大灣區其他城市互聯互通的交通網絡，各項目的簡介亦會顯示於LED牆上。展品採用了地政總署的數碼正射影像圖和地形數據，模擬日出及華燈初上時的香港高空景色。若細心留意，更可看到有飛機和船穿梭往來，它們均依照現實的航道行駛。



交椅洲人工島多媒體模型。



北部都會區立體地形模型。

美國獨有的制度



絕章

陳婉嫻 工聯會會務顧問

美國總統選舉亂象不斷，在全世界人看來，都是鬧劇一場。一個瘋狂加上已被法庭判罪且誠信極有問題的人，竟因一宗死無對證的暗殺事件驟然變成了大熱；而對手則是一個癡癡呆呆的、且要努力地證明自己還是健康和正常的人……。

有街坊問，為何美國人會支持這兩個候選人呢？難道整個美國政界，都沒有有才能的人嗎？你看美國很多參議員樂此不疲地針對中國內地和香港，你看美國駐港總領事搞政治如此在行，為什麼偏偏只有一瘋一呆出來參選？

答案其實很簡單，美國選舉的黑暗，源於其黑金政治，由黑暗中的「金主」控制。這些金主確實是什麼人？眾說紛紜，有的說包括控制了金融系統的猶太人、軍火商、油商等等……他們支持誰和不支持誰，才是決定美國總統是誰的關鍵！

那也總算是選舉吧？問題是，這些「金主」既買瘋的，也買呆的，一場政治把戲只是為美國人送上表演。以往，美國靠軍事稱霸的年代，自圓其說地說這是民主的標準。然而，當世上人看穿了、敢說了，其實美國只是在實行本身獨有的制度——金主制！